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                  «Наша школа – это храм науки,

                           Дом уюта, светлый огонёк,

                                     Добрые учительские руки,

                                              Интересный, познавательный урок…»


Ежемесячное школьное издание



Пресс – центр МБОУ Школы № 32

	Газета для учащихся, учителей, родителей             №3 / декабрь 2016 г./
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 6 декабря отметила свой 35-летний  юбилей  муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждении  «Школа № 32 с углубленным изучением отдельных предметов» городского округа Самара, которая расположена в Кировском районе г.о. Самара на улице Стара Загора, 226а.
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Удивительный это дом – наша школа! Здесь всё перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и творчество, мечты и реальность. В этом доме радость и слёзы, встречи и расставания. 

МБОУ Школа № 32  г.о. Самара стала школой жизни для своих выпускников, т.к. здесь царит атмосфера доброжелательности, трудолюбия, взаимоуважения, раскрепощенности. Так считают и педагоги, и школьники.

Бывшие ученики часто приходят в свою родную школу для того, чтобы чем-либо помочь ученикам нынешним, а главное, чтобы снова почувствовать то состояние комфортности, взаимоуважения, доброжелательности, которое характерно для 32-ой школы и которого зачастую так не хватает в сегодняшней окружающей среде.

Главным постулатом школы является: «В школе Я – это Я, а не один из многих. Значимо и важное каждое мое достижение, каждый мой успех»










Размышления учеников нашей школы.

Сочинение

«Все начинается со школьного звонка»

               Школа- это целый мир со своими законами и традициями, праздниками и буднями, это особая неповторимая атмосфера.

               Все главное в судьбе человека начинается со школьной жизни, со школьного звонка. Каким ты будешь в школьные годы, таким станешь в последующей жизни. 

              Школа дает не только знания, но и большой жизненный опыт. Здесь формируется характер, складывается наше отношение к миру, здесь учат логически мыслить.

             Школа- это то место, где мы переживаем первые радости побед и пытаемся скрывать горькие слезы поражений. Школа учит нас преодолевать трудности и не останавливаться на достигнутом. 

             В нашем городе есть много школ, но для меня самая лучшая та, в которой учусь я - МОУ Школа №32.

              В  нашей школе я учусь с 5 класса и могу сказать, что здесь приятная атмосфера, дружный коллектив и понимающие учителя.

              За годы обучения я стала более уверенной в себе, не боюсь выходить к доске, у меня появились настоящие друзья и хорошие знакомые. После уроков мы всегда можем подойти к учителю и задать интересующие нас вопросы, дополнительно заниматься по темам, которые плохо поняли.

             В каждом классе есть особый мир, своя атмосфера, свои шутки, приколы, традиции. Мы, например, любим опаздывать, сидеть на первом этаже и спорить по любому поводу, но мы такие и нас уже трудно менять. 

             Что происходит в нашем классе, знаем только мы. Но на примерах хочется рассказать о некоторых людях нашего класса. 

             Если у вас отвратительное настроение, то вас сможет развеселить Ярик Виленский. Он найдет любой повод для шутки и всегда веселит весь класс и учителей. 

             Также местным шутником является наш одноклассник Элвин Эйвазов. С ним нереально соскучиться. На уроках ему просто необходимо выступить по поводу и без. Высказать своё мнение или поспорить на какую-нибудь тему. Любимая фраза: «А почему я? Это всё Яковлев»!

            Ещё в нашем классе учатся две подружки - это Настя и Ира. Настя- староста класса, а Ира - её заместитель. Они всегда всем помогают, никого не оставляют в беде. 

               Скажу несколько слов про Катю, Аню Градинарь, Егора и Лёшу.

               Катя- очень позитивный человек, с ней невозможно грустить.

               Аня Градинарь- наша отличница, у неё всегда есть ответы на любые вопросы. 

               Егор- репер, он слушает реп и танцует хип-хоп.

               Лёша- очень веселый. Спокойно на уроке с ним не посидишь. 

               А теперь я расскажу про нашего классного руководителя Алёхину Галину Ивановну. Галина Ивановна- учитель русского языка и литературы. На её уроках мы узнаём много нового и интересного. Галина Ивановна помогает нам устраивать веселые мероприятия. Вместе с ней мы посещаем экскурсии. Я люблю своего классного руководителя и наш класс. Наш класс люблю за то, что мы такие разные, слушаем разную музыку, по - разному одеваемся, имеем разные цели в жизни. Но, несмотря ни на что, мы всегда находим общий язык друг с другом, нас всех объединяет дружба, особенная и неповторимая. Всё- таки здорово, что мы так вместе!

             Для меня школа – второй дом. Здесь мы общаемся с друзьями, советуемся, взрослеем. Для многих из нас школа больше, чем место, где мы получаем образование. 

             Школьные годы - это лучшее время в нашей жизни! 


Ученица 7 класса «А»

МБОУ Ш колы№32

                                                                                                                                     Судакова Серафима

Сочинение

«Всё начиналось со школьного звонка».

Всё начиналось со школьного звонка. Присутствуя на школьной линейке первый раз в своей жизни, мы ещё не понимали, какой трудный долгий и интересный путь к знаниям нам предстоит. Сначала мы ходили в школу, потому что там было весело, можно было поиграть и пообщаться с ребятами. Но, становясь старше, мы начинали осознавать, что в школе, кроме веселья и общения, можно получить ценные знания, которые мы больше нигде не найдем. Сейчас я учусь в десятом классе. За все годы, проведенные мной в школе, были и радость, и разочарования, и слезы, различные обиды и примирения, но почему – то, оглядываясь назад, вспоминаешь только хорошее, а хорошего было много. Самые теплые воспоминания я испытываю от своих одноклассников потому, что это те люди, которые шли со мной рука об руку все девять лет. Я делила с ними радость и обиды, они были моей второй семьёй, моими братьями и сестрами. В нашей дружной классной семье был и ещё один важный человек – это наша классная мама, Литвишкина Елена Владимировна. Когда у тебя появляются какие-либо проблемы с учителями или оценками, да и просто на душе неспокойно, ты всегда можешь прийти к ней рассказать всё, получив совет и поддержку. А недавно я стала членом Совета Старшеклассников  школы №32. Здесь мы с ребятами обсуждаем и решаем различные вопросы и проблемы, касающиеся нашей школы. Мы устраиваем веселые и очень смешные праздники, конкурсы, концерты. В Совете Старшеклассников  никто не скучает. Я с радостью иду в школу. Этому, конечно, способствуют и наши замечательные учителя, которые никогда не откажут тебе в помощи и всегда отнесутся с пониманием. Если у тебя возникают трудности с их предметом, они всегда помогут разобрать ту тему, которую ты не понимаешь. Моим самым любимым предметом в школе является русский язык. Я всегда с охотой делаю домашнее задание по этому предмету, потому что русский язык- это мой родной язык.  Как вы видите, в нашей школе очень весело и интересно. Мы все стали старше, умнее, теперь-то мы точно знаем, что ходим в школу за знаниями. Впереди ещё много нового и неизведанного, но я знаю точно, что мы никогда не забудем, как всё начиналось со школьного звонка…

Ученица 10 А класса

МБОУ Школы №32

Савина Надежда

                             Сочинение

                          «Всё начинается со школы…»
  Всё главное в судьбе человека начинается со школы . Каким ты будешь в школьные годы , таким ты и станешь в последующей жизни . Я учусь в замечательной школе №32 г. Самары . Я уверен , что именно эта школа сможет воспитать и научить . В моей школе самые лучшие учителя . Я думаю , что далеко не каждый человек может впустить к себе в сердце ребёнка , подарить ему любовь , заботу и доброту .

  Школе , в которой я учусь , скоро 30 лет . Но , мне кажется , что ни одна новая школа не сможет передать доброту и тепло , которые излучают стены моей школы , годами хранящие звонки перемен , громкие возгласы и смех учеников , строгие , но правильные наставления учителей…

  Я второй год обучаюсь в этой школе , но успел уже её полюбить . Именно в школе №32 я стал призером олимпиад по истории и археологии . Здесь меня окружают хорошие ребята и самые лучшие учителя – наставники .

  Школа – это не только знания . Она дает ничем не заменимый жизненный опыт . Она готовит нас к новой интересной жизни . Как заботливая и добрая мать , она отдает всё  самое ценное , что у неё есть , не требуя ничего взамен .

  Я люблю свою школу и рад , что учусь в ней . Здесь я открыл свой внутренний мир , познал своё внутреннее “Я” . Школа – мой второй дом , и каждый раз я прихожу сюда с улыбкой и хорошим настроением . 

  В школе проходят лучшие годы моей жизни – юность . И часть её я отдам своей школе .
                                                                                                                   Автор: Шишкин Влад , 7Б
Всё начинается со школьного звонка.

Всё начинается со школьного звонка:

В далёкий путь отчаливают парты

Там, впереди, покруче будут старты

И посерьезней будут, а пока …

       1 Сентября 2006 года для меня прозвучал первый школьный звонок. Для кого-то он был первый , кому-то объявил начало нового учебного года. День знаний – день мира, праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света!

       Мою первую учительницу зовут Шевцова Галина Витальевна. Она всегда относилась к нам с добротой и пониманием и заботилась о нас, как о собственных детях. Галина Витальевна хотела, чтобы в старшие классы мы пошли развитыми и умными. Первый год мы ходили в школу почти как в детский сад. Утром мы учились, играли, спорили и ждали родителей. Некоторые из нас даже ели и засыпали на уроках. Со второго класса мы стали настоящими школьниками. Вот незаметно пролетели четыре года, и мы уже пятиклассники. Нашего классного руководителя зовут Колмычкова Наталья Николаевна. Мы её очень любим. Она организует нам много экскурсий: ботанический сад, технологический музей, музей «Радуга», театры, новогодняя ёлка. Наталья Николаевна – добрый и интересный человек. Она за нас очень переживает и хочет, чтобы мы росли разносторонними и интересными людьми. Если у кого-то из учеников возникают проблемы с оценками, она старается помочь. У нас много и других учителей. Все они очень умные и хорошие люди. Они стараются отдать нам свои знания и подготовить нас к взрослой жизни. Особенно учитель по русскому языку и литературе, Галина Ивановна, меня всегда поддерживает. Но мы пока ещё дети и нам иногда больше хочется поиграть, похулиганить, чем учиться. Мы не всегда понимаем, что учителя стараются для нас. Иногда их расстраиваем и даже обижаем. Каждый учитель требует что-то своё. Один, чтобы не вертелись, другой, чтобы не болтали и ещё много всего. Все уроки очень интересные. На каждом из них узнаёшь что-то новое и познавательное. В школе у меня много друзей. С некоторыми из них я хожу в спортивную секцию. Мои самые лучшие друзья – Саша Васильев, Паша Гаранин, Рахим Гусейнов, Семен Халабуда. Вообще, все пацаны в классе хорошие. Дружба у нас крепкая. Если б не школа, мы бы никогда, наверное, с ними не познакомились. Когда я пошёл в 5-й класс, произошли большие перемены по сравнению с начальной школой. Теперь нужно смотреть каждый день расписание, так как оно меняется. А самое главное – мы в разных кабинетах. Иногда от этого устаёшь! Я стараюсь учиться как можно лучше, чтобы не огорчать родителей, да и самому мне это пригодится. Знания нужны везде и всегда, ведь у меня впереди ещё целая жизнь. Родители мне всегда говорят, что, если чего-то хочешь достичь в жизни, нужно начинать трудиться с детства. А учёба сейчас – это мой главный труд. Я вообще любопытный. Мне всё интересно. Ведь столько всего происходит на свете, хочется всё узнать. Я люблю участвовать в разных конкурсах и викторинах. У нас в школе очень весело и интересно. Бывают спортивные соревнования и праздничные вечера, однажды даже ездили на шахматный турнир.

       Мама говорит, что всё это мы будим вспоминать, когда закончим школу. Когда мы учимся, то с нетерпением ждём перемен и каникул, особенно летних. Летом хорошо и привольно отдыхать, но пройдёт месяц- другой и начинаем скучать по нашей школе и друзьям.

                                                                                                             Автор: Семёнов Никита. 11а      
Над выпуском работали:
Гл. редактор: Солодовникова М.А.









