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История праздника. В 1910 году в Копенгагене состоялась 2-я Международная конференция работающих женщин. Лидер германской женской группы – Клара Цеткин – выдвинула идею празднования Международного женского дня. Она предложила, чтобы Женский день отмечался ежегодно в каждой стране в один и тот же день. Целью этого праздника Цеткин назвал борьбу женщин за свои права.
Но не так уж и важно, кем и когда был придуман, одобрен и провозглашен данный праздник. Главное, что в этот день каждый человек на планете может поблагодарить ЖЕНЩИН – матерей, бабушек, соседок, сестренок, подруг. Мы все их очень любим, и часто забываем сказать об этом. Хорошо, что есть такой повод сделать это открыто, громко и главное от всей души. 

Пусть всегда женский день не кончается,
Пусть поют в Вашу честь ручейки,
Пусть солнышко Вам улыбается,
А мужчины Вам дарят цветы.
С первой капелью, с последней метелью,
С праздником ранней весны
Вас поздравляем, сердечно желаем
Радости, счастья, здоровья, любви!
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Слово редактора.


Внезапно наступила весна. За окном распускаются почки, пробивается трава – а у нас с вами прекрасный праздник – женский. Действительно, всё врут календари: весна начинается именно 8 марта. А что же бывает 1-го? – спросите вы. Только генеральная репетиция, и не всегда удачная. Пока наши головы не закружатся от запаха мимозы, от свежего весеннего ветра – весны не будет.


Женщина стоит у истоков жизни каждого человека, наполняет её добром, заботой и вниманием. Испокон веков она была хранительницей очага, лучших традиций и устоев России. Пусть нашего тепла и света всегда будет в достатке для родных и друзей, пусть они отвечают вам нежной и крепкой любовью.

Пусть ласковое весеннее солнышко, согреет вас своими нежными лучами. Прекрасные и благоухающие цветы зачаруют своим волшебным ароматом. Тёплые улыбки и любящие глаза всех близких и родных людей радуют сердце. А счастье, удача и любовь пусть следуют рядом всю долгую, и светлую жизнь
Сколько света в этот день весенний,

Даже если небо в облаках.

Пахнет воздух почками сирени,

Пламенем цветы горят в руках.

Пролесков застенчивая просинь,

Ивы над водой – зелёный газ.

Здравствуй, март, с душистой цифрой 8,

С женскими проталинами глаз.

Солодовникова М.А.
март, 2018 № 5
«Девочки-красавицы, умницы-разумницы»
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Начало весны у нас связано с таким замечательным праздником, как 8 Марта. И поэтому в честь этого дня 3 марта состоялось КТД третьих классов «Девочки-красавицы, умницы-разумницы». Свои программы представили учащиеся 3 «А»,    3 «Б», классов.

Ответственным за подготовку и проведение праздника был 3 «А» класс (классный руководитель За

Зиберт Г.И. ) Вначале ребята-ведущие поприветствовали и поздравили самую прекрасную половину человечества - мам, бабушек, учительниц и девочек с замечательным днём – 8 Марта:

Мы поздравляем от души

Всех женщин в этот день.

Желаем новых вам вершин

В науке и труде! 
Ожерелье красоты и таланта» - так оригинально назвали своё выступление ребята 3 «А» класса. Мальчики представляли своих одноклассниц, сравнивая их с драгоценными камнями.

Девочки 3 «Б» класса (классный руководитель Гарькина Т.Н.) вышли на сцену в роли сказочных персонажей. Здесь была и прекрасная Золушка, и синеглазая Мальвина, влюблённая в своего Буратино, и Красная Шапочка. А потом появились озорная фантазёрка Пеппи Длинный Чулок, упорная Элли, милая Алёнушка и миниатюрная Дюймовочка. Каждая девочка рассказала о себе в стихотворной форме. Дюймовочка и Король эльфов исполнили «Вальс цветов» под музыку П.И. Чайковского. В финале своего выступления все спели песню «Мы такие разные»: «Все красавицы на диво, все умны и хороши. Всем вам, девочки, «спасибо» скажем мы от всей души».

Зинина Анн
Чем порадует март?

Нас ожидает множество разных мероприятий. Это:

· Праздничный концерт к 8 марта.

· Неделя детской и юношеской книги.

· День здоровья

· Ну и, конечно же, весёлая пора – ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ!!!

март, 2018 № 5
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Безопасность прежде всего!
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Найди 10 отличий. 
