Здравствуйте, уважаемые родители!
Поздравляем вас, от лица компании ООО ПЦ «Аксиома», с началом учебного года и желаем всяческих благ и успехов в новом учебном году!
Информируем вам о том, что с этого учебного года, в вашем учебном заведении начинает работу автоматизированная система учёта питания. Вам присвоены новые лицевые счета на оплату питания, которые вы можете получить в школе  у классного руководителя, а так же информацию о том, где найти инструкции по оплате, как видеть историю питания и меню по рационам на каждый день.
С целью скорейшего информирования, о том как родителю использовать личный кабинет для контроля выше указанных пунктов по питанию, компанией «Аксиома» разработан сайт avsu.ru, мобильное приложение по одноимённому названию программы, доступным для скачивания на телефоне через PlayMarket и AppStore, а так же, бесплатный телефон горячей линии 8-800-250-34-32 (телефон доступен с пн-пт с 8:00 до 20:00). 
После регистрации по личному сотовому телефону и электронному почтовому ящику (смс с паролем придёт на телефон) родитель получит возможность оплаты за питание с любой карты банка, на сайте в разделе новости получит инструкции для оплаты через сервисы Сбербанка (для этого в разделе «Платежи» нужно будет найти по слову «Аксиома» кнопочку «Аксиома: Школьная карта», вводите лицевой счёт, по которому денежные средства при оплате с вашей карты попадут прямо на расчетный счёт вашего комбината школьного питания) и нажав на кнопочку горячее питания, сможет увидеть историю питания и пополнение баланса своего ребёнка за выбранный вами период. Помимо этого, в личном кабинете для родителя появится дополнительная возможность информирования в виде чата, где возможно задавать вопросы в онлайн режиме. Если у родителя в школе несколько детей, то в личном кабинете возможно добавить всех, перелестнув страницу вбок. На сайте avsu.ru, нажав на завтрак, обед, либо полдник, предоставленный в вашем учебном учреждении, отобразится меню. Оплата наличными через платёжные терминалы Сбербанка так же доступна. Если родителю необходимо пополнить баланс без комиссионного сбора банка, то такая возможность предоставляется по адресу места нахождения комбината питания, в кассе: г. Самара, ул. Карла-Маркса д. 412.
Уважаемые родители, просим обратить ваше внимание, что питание будет предоставляться при положительном балансе, соразмерном стоимости питания, выбранного вами. 
Все переплаты за предыдущие периоды будут отображены в системе не позднее 15 сентября.
Полная презентация о проекте, инструкции по оплате и регистрации в личном кабинете, вы сможете найти на сайте школы.
Спасибо за внимание!

